

回应社会关切 确保公众知情权

民政部将推动社会组织建立新闻发言人制度

近年来,随着微博、微信等新媒体的迅猛发展,公众对一些社会组织的参与和监督意识不断增强,对其新闻发布、信息公开的需求也日渐强烈。记者13日从民政部获悉,为加强社会组织信息公开工作,将推动建立社会组织新闻发言人制度,就本组织的重要活动、重大事件或热点问题,通过定期或不定期举行新闻发布会、吹风会等形式主动回应社会关切,确保公众的知情权。

“当前,我国不少社会组织还存在不少问题,新闻发布不及时、信息

公开不主动、舆论引导不到位、负面舆情也持续多发,与公众期望值差距较大,造成了不良影响。”民政部民间组织管理局副局长安宁说。

据介绍,社会组织的新闻发言人制度将分级分类逐步实施:提倡全国性行业协会商会和具有公开募捐资格的基金会于2016年底普遍建立该制度;提倡在民政部登记的其他各类社会组织和省级民政部门登记的各类社会组织在2017年底前建立该制度;提倡市、县民政部门登记的各类社会组织有条件的也应建立这一制度。

“全国性和省级社会组织在各级各类社会组织中职责较重、影响较大,率先建立新闻发言人制度有利于传递社会组织正能量,有利于发挥社会组织积极作用,具有重要意义。”安宁分析说。

民政部相关负责人表示,民政部将于近期组织两期全国性社会组织新闻发言人专题培训班,并拟于年底以前,面向社会公布一批建成新闻发言人制度的全国性社会组织名单及其新闻发言人联络方式。

(据新华网)



送别英雄

6月13日,在马里执行维和任务牺牲的烈士申亮亮的骨灰在家乡河南温县的烈士陵园安葬,烈士家属和社会各界人士向英雄送别。

新华社记者 朱祥 摄

传递中华“团圆梦”

“好老人”邢建民义务为56个民族拍“全家福”

邢建民是陕西省西安市莲湖区的一名普通市民,他有一个梦想:为中华大家庭的56个民族拍摄各族的“全家福”照片。2007年退休后,邢建民自掏腰包,辗转全国多地,为56个民族的861个家庭义务拍摄并赠送全家福。老邢说:“我想与更多人分享这份家的温馨,让他们留下亲情和团圆的记忆。”2016年2月,邢建民荣登“中国好人榜”。

1957年,邢建民还不满10周岁。由于远在新疆当兵的大哥想念家人,二哥就把庄里照相馆的师傅请到家中,给全家拍下了第一张黑白的“全家福”。当邢建民20岁全家再拍“全家福”时,二哥已永远地离开了他们……时光荏苒,幸亏还有一张照片,如今老邢依旧能通过这张已经泛黄、缺角的老照片怀念往事。

一张照片就是一个念想,从“全家福”照片里能感受到亲情。本着这个想法,邢建民想给更多的人留下亲情和团圆的记忆。虽然,邢建民从16岁开始就特别迷恋摄影,可由于工作繁忙,老邢一直没有时间完成自己的梦想。

就在邢建民退休的当天,他邀请战友、同学、同事和家人一起聚会。在聚会中,老邢宣布:“我退休以后要回报社会,要用十年的时间,到大山深处,为普通百姓免费拍摄‘全家福’照片。”

邢建民说到做到,2007年7月,邢建民从西安出发,先到沈阳,此后他拍摄的脚步就再也停不下来。

免费帮人拍“全家福”,尤其是还要拍56个民族的“全家福”,真是说起来容易做起来难。邢建民在开始拍摄之前,很多民族的名称自己都叫不上来,只好在网上查资料,找名称、找聚居地。找到后,他又费尽周折跑到当地,再寻找配合的人选和合适的家庭。为了拍好民族“全家福”,在一些少数民族聚居地,邢建民还专门请了翻译。

邢建民说,拍摄56个民族的“全家福”时,他收获了无数人给他的拥抱。“我爱他们,我也是56个民族中的一员,他们用拥抱和祝福回报了我,这也是对我的爱。”邢建民说,现在,拍摄56个民族“全家福”的心愿已完成,但为普通老百姓拍摄“全家福”的想法,他还会坚持做下去。(据中国文明网)

美国调查奥兰多枪击案

中国大使馆提示注意安全

美国佛罗里达州奥兰多市12日凌晨发生美国近年来伤亡最为惨重的枪击案。美国总统奥巴马谴责这起枪击案是恐怖和仇恨行径。美国联邦调查局正在调查枪手是否与恐怖主义组织存在联系。

枪击案于当地时间12日凌晨2时左右发生在奥兰多南部一家名为“脉动”的夜总会。奥兰多市市长巴迪·戴尔当天证实,事件已造成50人死亡、53人受伤。美国媒体报道说,这是美国历史上造成死亡人数最多的枪击案。

奥兰多警察局局长约翰·米纳说,一名携带突击步枪、手枪等装备的枪手曾在夜总会外与一名警察短暂交火,随后进入夜总会内挟持人质。约3小时后,增援警员赶到并冲进夜总会,击毙了枪手。米纳说,现场迹象显示,枪手的袭击行为“有组织且准备充分”。

事件发生后,当地警方宣布佛罗里达州和奥兰多市进入紧急状态。奥兰多市政府正在其网站陆续发布遇难者名单。医院方面向媒体表示,由于多人伤势严重,遇难人数有可能进一步上升。

当天,奥巴马与美国联邦调查局局长科米、国土安全及国家安全顾问举行会谈后在白宫举行的新闻发布会上说,虽然目前仍处于枪击案初步调查阶段,但官方所掌握的情况已足够得出这是恐怖和仇恨行径的结论。

奥巴马说,联邦调查局正将此次枪击案作为恐怖主义行为进行调查。他已下令,必须查明枪手是否与恐怖主义组织存在联系。

据美国媒体报道,枪手名为奥马尔·马丁,现年29岁,是阿富汗裔美国人,生活在佛罗里达州。他曾在枪击案发生前拨打911电话,宣称效忠极端组织“伊斯兰国”。警方说,马丁携带的武器是一支突击步枪和一把手枪。媒体报道说,马丁从2011年起就拥有持枪许可。

另有媒体报道说,“伊斯兰国”已在其宣传网站上宣称制造了这起枪击事件。但目前,美国官方尚未发现有证据证实,事件与“伊斯兰国”有直接关系。

美国媒体援引联邦调查局的消息报道说,马丁曾因被怀疑与恐怖分子和自杀式袭击者有关联而两次受到联邦调查局的调查。但联邦调查局

当时调查后认为关联很小,并不构成威胁。

马丁的父亲米尔·沙迪克在枪击事件发生后对媒体表示,他对此感到震惊和难过,但他认为枪击案与宗教无关。

据中国驻休斯敦总领馆领事官员介绍,截至当地时间12日19时,尚未发现有中国公民在枪击案中遇难或受伤。总领馆已与美方有关机构建立了直接联系,美方将会及时向中方通报,是否有中国公民在这起事件中伤亡的情况。

中国驻美国大使馆12日发布公告,提醒在美中国公民“提高警惕,出入公共场所时特别注意安全”。公告还提示说,中国公民如在美遇到危险或突发情况,应冷静应对,并及时拨打911报警。

联合国秘书长潘基文12日通过发言人发表声明,谴责美国当天发生的枪击案是“可怕的袭击”。

(据新华网)

